

NAȚIONAL.....	2
"Vrem ca Miriam să fie un copil normal"	2
Copii cu nume ciudate - revista presei locale.....	3
EVENIMENTUL SĂPTĂMÂNII: Copil cu copil.....	4
INTERNAȚIONAL	6
O anomalie a creierului – vinovată de sindromul morții subite a sugarului	6

NAȚIONAL

**"Vrem ca Miriam să fie un copil normal"**

TETRAPAREZĂ SPASTICĂ

Autor: Irina Munteanu

5/02/2010

Părinții lui Miriam speră să strângă banii și să ajungă cu fetița lor la clinica din Germania, pentru o operație salvatoare

Miriam are 1 an și opt luni. La această vârstă, la care alți copii spun "mama" și "tata", ea de-abia gângurește. Întinde mâinile spre jucării, dar nu le poate ține prea mult. Fetița suferă încă de la naștere de tetrapareză spastică, iar singura ei șansă de a învinge boala este o operație costisitoare la o clinică din Germania.

În timpul sarcinii, Ana Negriu, mama lui Miriam, a aflat că ea a făcut hipertensiune, iar copilul a intrat în retard sever. A născut prin cezariană, la spitalul din Hațeg; fetița cântărea doar 1,140 kilograme. De la Hațeg au fost trimise la un spital din Timișoara, unde au rămas, mamă și copil, timp de două luni. "Am mers apoi acasă și am revenit la control după o lună. Doctorii ne-au spus să mergem să ne internăm la o clinică de specialitate din Sibiu, pentru a face kinetoterapie. De atunci, facem gimnastică acasă, iar la trei luni mergem iar la această clinică și ne internăm pentru trei săptămâni. Am fost la control și la București și la Timișoara și mereu ni s-a spus că nu se vede o ameliorare", povestește mama.

AJUTOR

De la niște colegi de-ai soțului din Cluj, familia Negriu a aflat de o clinică din Duseldorf unde Miriam putea fi operată. "Și colegii soțului au avut aceeași problemă cu fetița lor. Ea a fost operată pentru prima oară când avea un an și jumătate; au urmat alte două intervenții și acum, la 3 ani, e bine, merge la grădiniță", zice Ana, cu speranța că și fiica ei ar putea să fie

într-o zi pe picioare.

Ea a trimis la clinică actele medicale ale lui Miriam, iar echipa de medici de acolo i-au spus că pot să intervină prin endoscopie craniană și să implanteze celule stem în locul din creier care este atrofiat.

Însă pentru ca intervenția să aibă loc, familia Negriu trebuie să adune mai întâi banii: 17.800 euro. Salariul Anei de însoțitor este de 800 lei, fetița primește o alocație de 400 lei, iar tatăl are un salariu de 3.000 lei. Din acești bani, 1.000 lei se duc pe rata la bancă, făcută pentru cumpărarea apartamentului, iar peste 1.500 lei - pe drumurile la Timișoara și la București și pe medicamente. "Ne-am fi dorit să facem față singuri și pentru operația asta, dar nu s-a putut. Vrem ca Miriam să fie un copil normal. Dar fiecare zi care trece e în defavoarea noastră."

Cei care doresc să ajute familia Negriu pot dona bani în conturile deschise la **Banca Transilvania**, sucursala **Deva**, pe numele **NEGRIU MIRIAM GABRIELA: RO60 BTRL 0220 1201 T634 75XX (lei) și RO35 BTRL 0220 4201 T634 75XX (euro)**.



adevărul

Copii cu nume ciudate - revista presei locale

Autor: Lucian Laszlo

Vineri 5 feb 2010

Cele mai importante titluri din ziarele locale de astăzi în ultimii ani, tot mai mulți copii din Sătmar sunt botezați, cu nume inspirate din filme, dar și cu nume fără sens, scrie Gazeta de Nord - Vest, iar Clădirea modernizată a Vămii Halmeu se ridică la nivelul cerințelor Spațiului Schengen, scrie Informația Zilei.

Botezul unui copil a reprezentat dintotdeauna o problemă majoră și poate chiar dificilă pentru orice familie. De regulă, copiii erau botezați după numele unui membru reprezentativ din familie sau după numele unui sfânt ce era sărbătorit în preajma zilei de naștere a pruncului. În ultimii ani, s-a putut constata o influență puternică a celebrităților vremii asupra numelui unui copil. Părinții și-au botezat în multe cazuri copiii cu nume de actori, eroi de film, sfinți, în general celebritati simpatizate de părinți, dar și cu nume ridicole, precum "Pitipong", "Sandocan", "Jimmy", "Titanilla" ori "Bulcsu"

Clădirea modernizată a Văzii Halmeu se ridică la nivelul cerințelor Spațiului Schengen, scrie Informația Zilei.

Joi a fost inaugurată parțial lucrarea de modernizare a Punctului de trecere a Frontierei Halmeu. Modernizarea și reconfigurarea patrimoniului imobiliar al Punctului de trecere a frontierei Halmeu reprezintă un pas important în vederea atingerii obiectivului aderării la Spațiul Schengen. Asigurarea infrastructurii în punctele de trecere a frontierei (sedii, separarea fluxului de turiști etc.) este una din condițiile în vederea aderării la spațiul Schengen. Valoarea investiției este 3 milioane euro.



EVENIMENTUL SĂPTĂMÂNII: Copil cu copil

Autor: Mirela Ungureanu

Vineri, 05 Februarie 2010

Un film cu un subiect controversat, „Juno”, a scos în evidență talentul tinerei actrițe Ellen Page.

La numai 16 ani, viața liceenei Juno MacGuff (Ellen Page) este pe cale să se schimbe pentru totdeauna când află că o relație sexuală întreținută cu vechiul ei amic și coleg Paulie Bleeker (Michael materializat într-o sarcină).

Bucurându-se de suportul moral și de sprijinul necondiționat al tatălui ei, al mamei vitrege și al lui Paulie, adolescența îndrăzneță și sarcastică nici nu ia în calcul varianta avortului și decide să dea copilul spre adopție.

În căutarea familiei perfecte

Împreună cu cea mai bună prietenă, Juno triază anunțurile de adopție din ziarele locale și îi alege pe Vanessa (Jennifer Garner) și pe Mark Loring (Jason Bateman), care par a alcătui familia perfectă. Cunoscându-i însă pe cei doi soți în intimitatea lor, Juno remarcă faptul că Vanessa este o femeie riguroasă și rigidă, în vreme ce Mark este un copil mare, nepregătit să-și asume responsabilitățile de tată, un bărbat care tânjește după viața fără griji de dinainte de căsătorie.

De-a lungul sarcinii, care o maturizează și o face să prețuiască mai mult decât până atunci puterea prieteniei, a iubirii sau a responsabilității și a grijii părintești, Juno decide să-i încredințeze copilul Vanesei, chiar dacă aceasta tocmai a rămas singură, după separarea de imaturul ei soț.

Filmul i-a impresionat pe criticii de film americani și și-a trecut în palmares un Premiu Oscar. Ellen Page a primit, pentru rolul ei, nominalizări la Oscar, Globul de Aur și Bafta.

INTERNAȚIONAL

O anomalie a creierului – vinovată de sindromul morții subite a sugarului

Autor: Mădălina CHIȚU

05 FEBRUARIE 2010

STUDIU Pentru a se evita SMSS, medicii recomandă culcarea bebelușului pe spate și utilizarea unei saltele mai dure

Sindromul morții subite a sugarului (SMSS) - care afectează copiii cu vârste sub un an și este un fenomen pentru care medicii nu au găsit încă o explicație exactă - ar putea fi provocat de o anomalie a creierului - deficitul de serotonină, potrivit cercetătorilor de la Spitalul pentru Copii din Boston. Oamenii de știință au constatat că sugarii care au murit subit în timpul somnului aveau în creier un nivel mai scăzut al neurotransmițătorului serotoninei și al enzimei care ajută această substanță să ajungă în sânge. Mai precis, bebelușii aveau mai puțini receptori de serotonină în sânge, anomalii ce au fost descoperite în partea inferioară a creierului, în bulbul rahidian.

Serotonina și modul în care este procesată în creier ajută la coordonarea respirației, tensiunii arteriale, sensibilității la dioxid de carbon și temperatură, dar și a ritmului cardiac. Copiii care suferă din cauza acestor anomalii pot muri subit în timpul somnului pentru că aceste funcții nu pot fi controlate de sistemul nervos. Cercetătorii spun că dacă copilul suferă de un deficit de serotonină sau doarme pe burtă, fiind expus riscului de a inspira aerul pe care-l expirase anterior, sistemul lacunar din bulbul rahidian ar putea să nu poată detecta problema și

"transmite" copilului să acționeze. Pentru a se evita SMSS, medicii recomandă culcarea bebelușului pe spate, utilizarea unei saltele mai dure, evitarea culcării în același pat a doi copii, precum și renunțarea la fumat pe timpul sarcinii sau în preajma copilului.